

“饮料盲盒”是人工放的?“惊喜”变了味

顾客下单后再放置礼物遭质疑 市场监管总局:盲盒抽取规则等应对外公示



扫码看视频

饮品种类自选、抽到什么礼物全凭运气。食品界掀起一股盲盒风,盲盒咖啡、盲盒蛋糕、盲盒奶茶外,饮品、礼物搭配销售的形式深受年轻人喜爱。

11月5日,有消费者向三湘都市报反映,发现一些盲盒咖啡、盲盒蛋糕等商家未公示盲盒抽取规则,有人工操作的嫌疑。盲盒抽取规则是否透明?对此,三湘都市报记者进行调查。

■文/图/视频 三湘都市报
全媒体记者 黄亚萍
通讯员 袁全 谭晓航



A'ha BOX盲盒咖咖店,一名儿童在家长的带领下购买盲盒咖啡。

万物皆可盲盒,盲盒咖啡“出圈”

11月6日,尽管是工作日的下午,在长沙市黄兴路和青石井巷交会处的A'ha BOX盲盒咖咖店外,依旧聚集了不少排队等餐的消费者。

“窗口点单、取号等待、亮灯按压,咖啡加惊喜礼物出现在小朋友面前。”长沙市民陈女士站在玫粉色的机器旁,一阵音乐声过后,一杯自选饮品和一个娃娃从旋转台转出,“饮品比较满意吧,礼物的话,小朋友喜欢就行了,我们也就是尝个新鲜。”

据观察,这家盲盒咖啡店,共有5个价位的套餐可供选择,最便宜的“我的快乐”套餐零售价28.8元,包含一杯自选饮品和一份随机礼物;最贵的“大富大贵”套餐零售价88.88元,包含三杯自选饮品和三份随机礼物。可自选的饮品包括奶茶、果茶、拿铁、美式咖啡等,单杯均价在25元左右,礼物则包括三丽鸥、草莓熊、星黛露等玩偶以及奥特曼盲盒、毛毡手提包等。

处理好看不见的惊喜,盲盒需公开透明

2023年6月,市场监管总局发布的《盲盒经营行为规范指引(试行)》指出,食品、化妆品,不具备保障质量安全和消费者权益条件的,不应当以盲盒形式销售;盲盒经营者应将抽取规则、限量商品投放数量、抽取概率等关键信息以显著方式对外公示,保证消费者在购买前知晓。

“看不见”纵然能成就惊喜,风险也暗藏其中。“点单、放礼品都是人工操作,少了很多惊喜。”小红书用户“肝肝龙”发帖吐槽盲盒咖啡的礼物抽取机制。在投诉平台“黑猫”上,涉及咖啡盲盒的投诉有18条,其中不少是质疑盲盒玩法的投诉。

11月5日,三湘都市记者在Dear box盲盒咖啡店,看到盲盒咖啡机背后的确有工作人员在走动,且价目表、玩法规则等明显位置暂未看到盲盒抽取规则的具体说明。

“盲盒的价值根据顾客点单饮品价格设定的,饮品由顾客自主选择,但单件礼物的成本是6元至13元,保证50%以上的利润。”负责A'ha BOX盲盒咖咖加盟的周先生提到,顾客下单后礼物均为人工放置,“他们(顾客)图的是情绪价值和打卡热度,不会为了一杯饮品专门来你这。”

中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍在接受媒体采访时表示,针对盲盒咖啡经营模式分析,若礼物是消费者下单后再摆放上去的,涉嫌构成消费欺诈,经营者需要承担退一赔三的赔偿责任,“盲盒销售形式可能存在食品安全隐患,不建议食品领域使用盲盒。”

26家意向投资人报名步步高重整

已有14家缴纳2.8亿保证金,共益债借款已到位7.8亿元

三湘都市报11

月7日讯 法院裁定受理重整申请后,上市湘企步步高的重整工作正在稳步推进中。11月6日晚,步步高公告披露了公司推进投资人招募和共益债融资的最新情况:截至当

同、实力雄厚的重整投资人,将为公司提供产业及资金等方面支持,有利于全面化解公司经营及债务风险,恢复和提升公司持续经营和盈利能力。

此外,根据《中华人民共和国企业破产法》,湘潭中院已向相关法院发送关于解除对步步高财产的保全措施并中止执行公司相关案件的函件;而且自2023年10月26日起,公司所有附利息债权停止计息。

已有42家超市重启开业

湘潭中院许可步步高借款10亿元以内,用于恢复、维持业务经营等事项。截至11月6日,共益债借款已到位7.8亿元,公司将分批次用于恢复超市门店业务,并继续维持百货业务的正常经营。

目前,步步高已有42家超市门店重启,并恢复正常运营,具体包括位于湘潭、长沙、南宁、岳阳、柳州等地的超市业务。根据预告,公司位于邵阳、永州、株洲的门店也将于11月10日开业。

四个多月来股价多次涨跌停

从传出重整消息,到启动预重整,再到法院正式裁定受理龙牌食品对步步高的重整申请,4个多月的时间里,步步高重整的每一次重要进展,都影响着公司的股价,牵动着股民的心。

具体来看,步步高的股价从今年7月初的不到5元,涨到了8月初的接近6元;8月份股价持续下跌,回到了5元以下;9月和10月股价略有起色,涨至5.2元左右。由于法院裁定受理公司的重整申请,根据规定,步步高被实施退市风险警示,股票简称由“步步高”变更为“*ST步步高”,股票交易的日涨跌幅限制为5%,此事引发部分股民恐慌,10月31日至11月2日,步步高连续三日跌停,跌至不到4.5元;14家意向投资人缴纳2.8亿保证金的消息披露后,步步高11月7日迎来了难得的涨停,当日收盘价为4.88元。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇

中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司与浙江省浙商资产管理股份有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司与浙江省浙商资产管理股份有限公司签订的《债权转让协议》,中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司将其对下列公告资产清单所列债务人及其担保人享有的主债权、担保合同项下的全部权利及相关附属权益依法转让至浙江省浙商资产管理股份有限公司。中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司特公告通知各债务人及担保人。

浙江省浙商资产管理股份有限公司作为上述资产的受让方,现公告要求公告资产中所列债务人及其担保人,从公告之日起立即向浙江省浙商资产管理股份有限公司履行主债权合同、担保合同及相关附属权益文件约定的还本付息义

务或相应的担保责任。

特此公告。

中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司

联系地址:湖南省长沙市开福区五一大道 976 号

联系人:唐先生 联系电话:0731-84845025

受让人:浙江省浙商资产管理股份有限公司

联系地址:湖南省长沙市芙蓉中路世茂环球金融中心 4609 室

联系人:詹先生 联系电话:13867974707

2023 年 11 月 8 日

序号	原债权方	主债务人名称	担保人名称	抵(质)押物	债权本金余额	利息余额(含罚息复利)	债权本息合计
1	华融湘江银行长沙分行(现湖南银行)	长沙生升建材贸易有限公司	侯吉联、卢玉平、何纳新、长沙纵横置业发展有限公司	长沙市雨花区韶山路的商业房产,面积6538.6m ²	43213657.17	26672351.26	69886008.43
累计					43213657.17	26672351.26	69886008.43

上述标的债权清单为截至基准日(即 2023 年 8 月 31 日)标的债权本金余额、利息余额等的暂估金额,如与法院裁判文书或按标的债权文件约定方式计算金额不同,则以该等法院裁判文书或债权文件确认的方式计算为准。